
СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Даниел Людмилов Петров, 

Катедра по Обща, експериментална, развитийна и здравна психология 

СУ „Св. Кл. Охридски“ 

на база на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“ 

в СУ „Св. Климент Охридски“ 

по професионално направление  3.2. Психология (Експериментална 

психология и психодиагностика), обявен в Държавен вестник, бр. 24 от 

17.03.2023 г., за нуждите на катедра „Обща, експериментална, развитийна и 

здравна психология“, Философски факултет 

 Данни за конкурса 

 В конкурса за доцент по професионално направление 3.2. Психология 

(Експериментална психология и психодиагностика), обявен в Държавен 

вестник, бр. 24 от 17.03.2023 г.,  като единствен кандидат участва гл. ас. д-р 

Анета Петрова Атанасова. 

 Представеният набор от материали от кандидатката включва всички 

необходими документи по процедурата. Гл. ас. д-р Анета Петрова Атанасова е 

изпълнила минималните национални изисквания по чл. 2б от ЗРАСРБ и 

изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”. 

Данни за кандидата 

 Гл. ас. д-р Анета Петрова Атанасова се изгражда като отличен учен и 

преподавател в Катедрата по Обща, експериментална, развитийна и здравна 

психология, ФФ, СУ „Св. Кл. Охридски“. Преминала е през длъжностите 

асистент, ст. асистент и гл. асистент в същата катедра. Тя впечатлява и със 

своята активна и многопосочна дейност като преподавател, изследовател, 

консултант, обучител, вещо лице, ръководител и експерт в научни проекти и 

т.н. Тя е уважаван учен и висококвалифициран преподавател в областта на 

конкурса. 



Описание на научните трудове 

 Кандидатката участва в процедурата със следните общо 20 публикации: 

една монография, една публикувана книга на базата на защитен дисертационен 

труд за присъждане на ОНС „доктор“, една статия, публикувана в издание, 

реферирано и индексирано в световно известни бази данни и 10 статии в 

публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране, 5 студии, 

публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани 

в редактирани колективни томове и 2 глави, публикувани като част от 

колективна монография.  

Научни приноси  

 Предложената от кандидатката научна продукция се характеризира с 

изключително задълбочено и широкообхватно познаване на изследваната 

материя. Основен труд, свързан с процедурата, е представената монография на 

Анета Петрова Атанасова от 2018 год.  „Диагностика и оценка на разстройства 

от аутистичния спектър“ на Университетско издателство „Св. Климент 

Охридски”,  с обем от  469 страници. Монографията на гл. ас. д-р Анета 

Атанасова е резултат както от дългогодишна изследователска дейност, така и 

от психологическата практика на авторката с деца и младежи с разстройство от 

аутистичния спектър. Библиографската справка включва 293 източници на 

български, английски и руски език. Разстройството от аутистичния спектър се 

разглежда през основните обяснителни концепции и засегнатите сфери на 

функциониране: социално поведение и комуникация, интелектуално и 

когнитивно функциониране, поведение, независимост и самостоятелност. 

Описанието на методи и инструменти за оценка е от неимоверна помощ за 

професионалистите в областта. Съдържащата се в монографията научна 

информация е интерпретирана и интегрирана на базата на широк кръг от 

теоретични, диагностични, методични, терапевтични и чисто практически 

аспекти. Този труд представлява систематизирано обзор на актуални и 

класически концепции, емпирични изследвания, диагностичен 

инструментариум и психотерапевтични практики. Сериозен принос от 

приложен аспект е включването на примери от практическия опит на 

авторката. Книгата е получила многобройни отзиви от практикуващи 

специалисти в областта, а доказателство за това са допълнителните тиражи на 

монографията от Университетското издателство. 



 Анета Петрова Атанасова разглежда темата за аутистичния спектър и в 

редица други свои научни статии. Във фокуса на изследванията и 

публикационната дейност (самостоятелно и в съавторство) на гл. ас. д-р Анета 

Петрова Атанасова откриваме следните теми: психодиагностика и методи за 

оценка, психологични аспекти на приобщаващото образование, дислексия и 

други специфични нарушения в начална училищна възраст, постпартум 

депресия, детско психично здраве, кърмене и детско развитие и др. 

 Кандидатката е представила 16 цитирания. Две от тях са в издания, 

индексирани в световноизвестни бази данни, три са в колективни томове, а 11 

цитирания се откриват в нереферирани списания с научно рецензиране.   

 Ръководител е на един научен проект, а в друг участва като експерт. 

Преподавателска работа 

 Кандидатката има богат преподавателски опит. Тя преподава в СУ „Св. 

Кл. Охридски“ от 2000 г., което означава, че до момента притежава натрупан 

солиден стаж. Води курсове на бакалавърско и магистърско образователни 

равнища. През годините е ръководила множество успешно защитили 

дипломанти от бакалавърски и магистърски програми. Несъмнено, 

дългогодишният и разнообразен преподавателски опит на кандидатката 

отговаря напълно на спецификата на настоящия конкурс, както и на неговата 

научна специалност. 

Заключение 

 След запознаване с представените в конкурса материали и научни 

трудове на кандидатката, както и след анализ на тяхната значимост и приноси, 

убедено давам своята положителна оценка и препоръчвам на Научното жури 

да избере гл. ас. д-р Анета Петрова Атанасова на академичната длъжност 

„доцент“ в СУ „Св. Климент Охридски“ по професионално направление 3.2. 

Психология (Експериментална психология и психодиагностика). 

 

10 август 23 г.      Автор: 

гр. София           /доц. д-р Д. Петров/ 

       


		2023-08-10T11:14:06+0300
	Daniel Petrov




